

徐晓云 教学中积极探索新方法新思维

南京财经高等职业技术学校即将迎来建校140周年。每天在欢乐而喜庆的气氛中,金融系主任徐晓云老师感觉到时光似乎倏忽而过。2005年大学毕业后,她以代课实习教师的身份第一次来到这里。春去秋来,她转眼走过了19年的光阴岁月。

19年来崇德修身守初心

当一名光荣的人民教师,是徐晓云从小就有的愿望。“我能成为一名教师,其实是件不容易的事。”回忆起当年的那段往事,徐晓云内心还是充满了梦想成真的喜悦,“因为我高考的时候没有进入师范专业,所以我能在这里留下来成为一名教师,倍感幸运和感激,也倍加珍惜这份工作。”

“像一个老朋友,也像一个亲人。”提起过去19年的教师生涯,徐晓云对南京财经高职校的深厚情感溢于言表。数千个平平淡淡的日子里,她日复一日穿梭在古朴美丽的校园,教学楼的一级级台阶上,有她从青春年华一路走来的足迹:择一事,终一生。

“千教万教教人学真,千学万学学做真人。”作为一名财经类专业的教师,徐晓云坚持崇德修身守初心,她坚持传递给学生真善美的信念。从专业技能培养方面,她希望学生能“真实”,只有认真、真实、真诚才有可能把专业学好服务他人;从做人方面,她希望学



生都拥有一颗善良的心,面对自己与他人,都要善良以对,才会感受到温暖与希望;而在对待人生追求上,她希望学生能践行学校的校训“尚美”,欣赏美,追求美,拥有美好的人生。

教学中积极探索新方法新思维

翻看徐晓云获得过的一个个荣誉,看到的是一位优秀教师不断成长的历程:她是南京市优秀青年教师、南京市学科带头人、南京市优秀教师志愿者;她指导学生参加省会计专业技能大赛,共获得省赛金牌4枚、银牌10枚、铜牌3枚;多年来,她在省教师组技能比赛中屡获佳绩,在江苏省财经商贸专业“两课”评比中获评示范课;2023年参加省教学能力大赛获得一等奖第一名……

面对一摞摞含金量十足的证书,徐晓云却认为,过往皆是序曲。“参加教学大赛实际上是对自我教学能力的一次挑战,我就是扎实努力把每一节课上好,每一个教学任务认真地完成,如果非要说什么教学特点的话,只能说是比较认真,能将理论学习与实际运用结合起来,充分关注培养学生综合能力的发展。”她始终做到认真备课,教学中积极探索新方法、新思维,引导学生认真、规范学习专业课程,与系里其他教师加强沟通,共享课程资源,共建课程空间。

从2013年任会计技能教研室主任,到2016年任会计系教学主任,再到2021年任金融系主任,徐晓云一路脚踏实地、勇挑重担。“学然后知不足。”为了适应新形势,胜任新岗位,徐晓云从来没有放松过学习。“结合

岗位学以强能,联系实际学以致用,积极学习新思想、新要求、新标准。”在教学过程中,徐晓云积极探索教学科研,参加新专业目录培训、区块链金融应用技术培训、新一届南京市中心组成员高级研修班培训、教育局青年干部综合素质提升培训班等各类培训,学习新知识,适应新要求。

构建应用型人才培养的教学体系

徐晓云介绍,南京财经高职校金融专业是南京地区的传统专业,也是江苏省特色专业,办学历史比较久,积累了很好的声誉。“学校非常重视专业的继承与发展,在教师招聘与培养、课程资源建设、实训基地建设、校企合作等方面都投入了很多。”

“学校在制定专业建设规划时,主动对接南京地方区域经济发展,全面贯彻党的教育方针,以创新驱动专业发展,进一步凝练学科方向,构建应用型人才培养的教学体系。”徐晓云表示,金融系将继续坚持以“传统金融+大数据分析”方向为主的培养方向,持续打造一支素质优良、专兼职结合的教学团队,科学地规划师资队伍建设和人才培养工作,稳步提升专业实力,充分发挥金融专业服务于地方经济的作用,将金融类专业建设成省内颇具特色的学科专业。

通讯员 史有萍
南京晨报/爱南京记者 刘静 徐海兵
摄影报道

了不起的
职校教师

心有繁星,沐光而行 新城初中怡康街分校 课本剧展演精彩举行

6月5日,南京师范大学附属中学新城初级中学怡康街分校举行“心有繁星,沐光而行”第八届校本课程汇报暨课本剧展演。

在怡康的每一个夏天,都值得记录。校本课程能够促进每一位学生全面发展,让优秀者更优秀,让平常者不平常。在开齐、开足国家规定课程的基础上,为满足学生个性化发展的需要,学校开设了思维训练类、科技创新类、艺术创意类等30多门校本课程。同学们以视频形式一起回顾这一学年他们在课堂中的精彩瞬间。

学校啦啦操社团的同学演绎的《青春激扬》,让大家感受到了体育运动的活力。初一(7)、(8)班的同学给大家带来了课本剧《花木兰》,让大家共同感受巾帼英雄的勇敢、坚韧和豪情壮志。“我行我秀”社团给同学们带来了原创英文情景剧《帮还是不帮》。沙画社团的同学给大家带来

了沙画表演《人物剧》,大家看到一幅栩栩如生的图景在沙子上呈现,内心充满无限的惊喜。

初二(1)~(4)班的同学给大家带来课本剧《桃花源记》,如诗如画的桃花源让所有观众大饱眼福,心神宁静。初一(1)、(2)班的同学表演《三打白骨精》。小提琴演奏《兰亭序》《起风了》,让人心情舒畅,如饮甘露。初一(3)、(4)班的同学带来课本剧《三借芭蕉扇》。初一(5)、(6)班的同学演绎《孙权劝学》的故事。初二(6)、(8)班的同学给大家带来《范进中举》。展演中,同学们尽情欣赏着这个充满魅力的世界,感受着传统文化的气息。

心有繁星,沐光而行。这是一学年校本课程的总结和展演,更是校园文化成果的一次大放送。全体师生为本次展演精彩付出,未来的新城怡康,一定会更辉煌。

南京晨报/爱南京记者 刘颖



学校供图

全体班主任送上智慧祝福 南京市秦淮中学高三壮行活动超燃



学校供图

晨报讯(通讯员 彭小艳 林梓雷 赵静雅 南京晨报/爱南京记者 刘颖)三载时光,且歌且行,终得一朝扬帆起航!6月3日,南京市秦淮中学2024届高三壮行活动热烈开启,全校师生给每一位高三学子呐喊助威,鼓舞士气,誓创高考新辉煌!

师生助考,鼓舞士气;学子表态,信心满满。2024届全体高三班主任上场,他们高声为同学们送上充满智慧的祝福,全场掌声欢呼声不断:“三角形、四边形,祝你们样样都行;自变量、因变量,祝你们前途无量!”“高考之路虽曲折,坚定信念必辉煌。孩子们,你们的努力必将化为成绩,努力也终将凝成梦想!”“电场磁场复合场,考场优胜;重力弹力摩擦力,处处给力。祝愿所有学子能够乘风破浪,圆梦而归!”“动能势能机械能,科科都能;匀变加速变加速,解题神速。祝学子妙笔生花,金榜题名!”

“关关难过关关过,前路漫漫亦灿灿,祝(7)班所有学生乘风破浪,全力以赴,不负韶华,高考必胜!”“六月七八九,旗开得胜日,心想事成时,必胜!”“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还。同学们,今日豪言壮语,何忧无友;他日蟾宫折桂,必定有君。”“面壁十年图破壁,直挂云帆跃龙门。愿你们蟾宫折桂,愿我校所有考生金榜题名,前程似锦!”……

祥狮舞动,来到高三学子身边,送上“金榜题名 前程似锦”对联,全场欢腾。学校为每位高三学子精心准备了饱含祝福的礼物——橙子和粽子,寓意“前橙似锦”“一举高粽”。

最激动人心的时刻来临!同学们誓言铿锵,战旗挥舞,步伐坚定,相望青云。秦淮中学期待全体高三学子心无旁骛、笔下生风,旗开得胜,梦想成真,去向理想的远方!